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Samospráva obce a voľby 

 

Komisie OZ 2018 – 2022 

Komisia finančná a správy obecného majetku: 

Predseda: Erika Horváthová, členovia: Ing. Edita Červenková, Imrich Bartoš, Ivan Gubán st., Božena 

Koniarová, Katarína Mičová, PaedDr. Mária Víglaská ml. 

Komisia ochrany verejného poriadku: 

Predseda: Imrich Bartoš, členovia: Obecné zastupiteľstvo 

Komisia kultúry, mládeže a športu: 

Predseda: Ing. Roman Lipiansky, členovia: Obecné zastupiteľstvo, PaedDr. Oľga Budovcová, Marta 

Klongová, Katarína Beniaková, Mgr. Jana Lipianska 

Komisia na ochranu verejného záujmu: 

Predseda: Imrich Bartoš, členovia: Miroslav Dudek, PaedDr. Ján Kováčik 

 

Prezidentské voľby  

Poradie prvých 5 kandidátov v 1. kole volieb korešpondovalo s celoslovenskými výsledkami, 

podobne ako celkový víťaz volieb v 2. kole. 

1. kolo: 16. marca 2019 – účasť 56,01 % (242 voličov) 

1. Mgr. Zuzana Čaputová   84 hl.  34,85 % 

2. JUDr. Maroš Šefčovič, PhD.  66 hl.  27,38 % 

3. JUDr. Štefan Harabin   32 hl.  13,27 % 

4. Ing. Mgr. Marian Kotleba   29 hl.  12,03 % 

5. RNDr. František Mikloško   14 hl.  5,8 % 

6. doc. Mgr. Eduard Chmelár   11 hl.  4,56 % 

Ostatní kandidáti mali menej ako 10 hl. 

 

2. kolo: 30. marca 2019 – účasť 48,1 % (193 voličov) 

1. Mgr. Zuzana Čaputová   101 hl.  52,33 % 

2. JUDr. Maroš Šefčovič, PhD.  92 hl.  47,66 % 
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Voľby do Európskeho parlamentu  

Celoslovenské výsledky dopadli úplne inak: 1. PS a Spolu, 2. SMER-SD, 3. ĽSNS 

25. mája 2019 – účasť  29,06 % (127 voličov) 

1. SMER – SD     30 hl.  23,62 %   

2. KDH     21 hl.  16,54 % 

3. Kotleba ĽSNS    13 hl.   10,24 %  

4. OĽANO     13 hl.  10,24 %  

5. Progresívne Slovensko a SPOLU  12 hl.   9,45 % 

6. SAS      10 hl.  7,87 % 

Ostatné strany mali menej ako 10 hl. 

 

 

Výstavba obce 

 

Medzi hlavné projekty uskutočnené v r. 2019 patrila rekonštrukcia obecného úradu, ktorá 

prebiehala v mesiacoch marec až júl. Na začiatku bola odstránená stará škridla a nahradené 

poškodené krokvy na streche. Nové latovanie bolo prekryté fóliou a následne bola strecha zakrytá 

novou škridlou a urobené podhľady. Na streche sa osadili prvky proti zosuvu snehu. Boli opravené 

všetky existujúce komíny, zateplená podlahová plocha všetkých strešných priestorov. Na KD bola 

vyčistená existujúca plechová krytina, vymenili sa poškodené časti a dostala nový farebný nástrek. 

Ďalej bol prerobený balkón nad vchodom do OcÚ a plní len funkciu prístrešku. Všetky okná a dvere 

na obecnom úrade boli kompletne vymenené, podobne ako drevené okná a dvere na KD. Osadené 

boli solárne panely na ohrev vody, technické vybavenie k nim sa umiestnilo v kuchynke KD. Celý 

objekt bol zateplený minerálnou vatou a urobila sa nová fasáda. Osadené boli nové bleskozvody a za 

KD vybudované nové parkovisko, chodník okolo studne, pochôdzky okolo KD. Celková suma 

dosiahla 138 000 €, pričom dotácia z eurofondov činila 100 000 €, ostatné si hradila obec. 
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V máji bola osadená pamätná tabuľa našej rodáčke a čestnej občianke - spisovateľke Marianne 

Grznárovej na jej rodnom dome - budove bývalej sklárne. Priebežne počas roka pokračovali práce 

v areáli štôlne Anna Božena: stavba oporného múru z ryolitu, budovanie chodníka a osadenie 

dreveného žľabu. Na jeseň sa podarilo dokončiť opravu studničky na prameni Mokriampotok. 

Zhotoviteľom bol p. V. Beihoffner st., okrem toho boli vybudované lavičky a mostík cez potok. 

 

 

 

 

Postupne bol kvôli havarijnému stavu odstránený starý Pamätník padlých v 2. sv. vojne aj 

s betónovým oplotením. Obec dostala dotáciu 1500 € od VÚC. V ďalšej fáze sa plánuje osadiť nový 

ryolitový pamätník a doplniť chýbajúce mená padlých. Priestor bezbariérovo sprístupniť a doplniť 

lavičky a zeleň. Na jeseň bol vybudovaný chodník od novej bytovky smerom k obecnému úradu. 

Počas vianočných prázdnin začal ŠK Rudno svojpomocne s rekonštrukciou vnútorných priestorov 

kabín. 

 

 

Školstvo 

 

Spádovú školu ZŠ s MŠ Brehy navštevovalo v tomto roku 21 žiakov z Rudna: 8 na prvom 

stupni a 13 na druhom stupni. 

V Materskej škole bolo v školskom roku 2018/2019 zapísaných 19 detí. Na povinnú školskú 

dochádzku do základnej školy nastúpili 3 deti. Žiadne dieťa nemalo odklad povinnej školskej 

dochádzky. Okrem 4 zamestnancov v materskej škole pracovala aj asistentka. MŠ počas šk. roka 

organizovala veľa rôznych aktivít a podujatí napr.: vystúpenia pri stavaní Mája, pre dôchodcov, či na 

obecných Vianociach, vynášanie Moreny, školský karneval, výlet na Revište a vystúpenie pre ZŠ 
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Brehy s divadlom Šípková Ruženka. Vďaka občianskemu združeniu Rudnianske sovičky bolo do 

škôlky zakúpených množstvo pomôcok. 

 

 

Kultúra a cirkevný život  

 

26. januára ŠK Rudno organizoval v KD ďalší ročník populárnej Obecnej zabíjačky. 17. 

februára sa konal Vodnícky detský karneval spojený s tombolou. Dlhoročnou tradíciou je fašiangový 

sprievod spojený so zábavou a pochovávaním basy, ktorý sa konal 2. marca. Ďalej stavanie Mája 

obohatené vystúpením detí MŠ a spevokolu Rudnianka. 4. mája bolo slávnostné položenie vencov 

k pamätníku padlých a večerný táborák na ihrisku. 1. júna sa na ihrisku uskutočnil MDD na tému 

Olympijské hry, deti si vyskúšali rôzne športové disciplíny, streľbu zo vzduchovky, súčasťou bola aj 

prezentácia protipovodňovej techniky. 

 

 

22. júna sa konal už 5. ročník súťaže Gulášmajster. 6. júla Jednota dôchodcov zorganizovala 

autobusový zájazd na Pukanské remeselné trhy. 27. júla sa v KD konala Tanečná zábava, kde hral DJ 

Rasťo Uhrecký. 12. októbra sa na lúke pod Kalváriou konala Šarkaniáda – súťaž o najdlhší chvost 

a piknik. Koncom októbra sa konala v KD akcia zameraná na úctu k starším. Vystúpili deti MŠ, 

Rudnianka, súčasťou bola výstava starých fotografií F. Bukového, občerstvenie, premietanie filmu 

Rudno nad Hronom – história obce. 9. novembra bola zrušená hodová zábava pre nízky záujem 

občanov. 
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5. decembra sa uskutočnilo stretnutie detí s Mikulášom na terase MŠ. K populárnym akciám 

patria Obecné Vianoce, ktoré sa konali 15. decembra. Kultúrny program bol pestrý: Rudnianka, ZUŠ 

Nová Baňa, tanec M. Švaral a E. Medovičová, deti MŠ, Chorus regina pacis (Žiar n. Hr.). Atmosféru 

dotvárali vianočné trhy, kapustnica a punč. 26. decembra chodili po obci Koledníci Dobrej noviny. 

Večer 31. decembra sa konal v KD Susedský batôžkový Silvester, pričom občerstvenie si priniesli 

sami účastníci. 

 

 

 

Šport 

 

Na konci sezóny 2018/2019 sa ŠK Rudno umiestnilo na 2. mieste VII. ligy ObFZ ZH 

s bilanciou 20 víťazstiev, 3 remízy a 3 prehry, skóre 82:27, body: 63. Za postupovým 1. miestom 

zaostali o 3 body za Janovou Lehotou. Najlepším strelcom bol tradične hrajúci tréner Martin Poliačik 

s 24 gólmi. Po jesennej časti novej sezóny 2019/2020 bolo Rudno na 2. mieste s bilanciou 8 

víťazstiev, 2 remízy, 1 prehra a skóre 37:8. Najvyššie víťazstvo dosiahlo doma so Starou Kremničkou 

7:0, jedinú prehru utrpelo doma s Vyhňami 1:3. Kapitánom klubu bol Erik Mihálik. 

V októbri sa stal novým športovým riaditeľom Igor Moško. Novým prezidentom klubu sa stal 

Miroslav Dudek st., ktorý nahradil zosnulého Dušana Rudzana ml. 9. novembra sa konal turnaj 

v malom futbale - Memoriál Dušana Rudzana na multifunkčnom ihrisku, ktorého sa zúčastnilo 8 

tímov. Koncom roka sa vyskytli problémy s diviakmi, ktoré rozryli ihrisko. 
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Miestna organizácia slovenského zväzu technických športov Rudno nad Hronom (strelecký 

klub) organizovala počas roka okolo 20 súťaží na strelnici Jaminá. Strelecká súťaž v júli O pohár 

starostu obce bola kvôli búrke zrušená. Klub má v pláne prístavbu spoločenskej miestnosti. 28. 

decembra organizoval tradičný Stolnotenisový dedinský amatérsky turnaj v KD. 

 

Počasie 

 

Celý január bola snehová prikrývka, teploty kulminovali okolo bodu mrazu, koncom januára 

teplota klesla na – 12°C. V marci nastalo oteplenie, jar bola pomerne suchá. 10. marca silný vietor 

poškodil vysoké elektrické vedenie medzi Rudnom a Brehmi, čo spôsobilo výpadok prúdu v obci na 

takmer 1 deň. Problémy s výpadkom elektriky sa objavili aj 25. apríla, kedy sa prerušilo vedenie 

v úseku Rudno – Voznica. Celý máj bol daždivý a pomerne chladný, čím sa predĺžila vykurovacia 

sezóna. 7. mája bola nočná teplota len 3°C.  Daždivý máj priniesol v júni výbornú hubársku sezónu. 

Začiatok leta bol veľmi suchý a pomerne chladný, čo sa prejavilo na malej úrode ovocia. Jeseň 

bola teplá a daždivá, na konci  novembra teplota stúpla na 15°C. Prvý sneh sa objavil až 2. decembra, 

no netrval dlho. Koniec roka bol nadmieru teplý, 19. decembra teplota stúpla až na 8°C.  
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Zaujímavosti 

 

V roku 2018 sa v obci Rudno nad Hronom vytvorilo 107 ton odpadu, z čoho sa podarilo 

vyseparovať 26 %. 6. januára sa konal 1. ročník Trojkráľovej vychádzky, ktorej sa zúčastnilo okolo 

30 ľudí a smerovala na Matejovo. 11. mája sa konal 2. ročník Výstupu na Drastvicu, zúčastnilo sa len 

15 ľudí, čo bolo spôsobené aj posunom termínu pre nepriaznivé počasie. Na Drastvici bola osadená 

vrcholová schránka. V októbri dostala obec dotáciu z projektu Wifi pre teba a bude mať na verejných 

miestach bezplatné internetové pripojenie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hrad Rudno zaradili k 16 hradom Pohronskej hradnej cesty, ktoré chránili banské mestá. 

Plánuje sa vybudovať nová žltá turistická trasa k jeho pozostatkom. Počet číslovaných budov v obci 

bol 338. Na poliach pri bývalom JRD bola na jar vysadená repka olejná a koncom leta horčica.  

Životné jubileá tento rok dosiahli: 14. januára 90. narodeniny rodáčka z Rudna p. Emília 

Krištofová r. Hotáková, posledná žijúca dcéra protifašistického bojovníka Vincenta Hotáka, 19. 

septembra 80. narodeniny p. Mária Lukyová, 2. októbra 80. narodeniny p. Vojtech Kršjak, 4. 

novembra 80. narodeniny p. Jolana Melčíková. 
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Sociálne pomery 

 

Počet obyvateľov k 31. 12. 2019: 533 

Počet narodených: 7 

Počet zomrelých: 5 

Prirodzený prírastok/úbytok: 2 

Počet prisťahovaných: 22 

Počet odsťahovaných: 17 

Migračný prírastok/úbytok: 5 

Celkový prírastok/úbytok: 7 

 


